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Της Θείας Λειτουργίας την ημέρα μνήμης του Αγίου Νικολάου Αρχιεπισκόπου Μύρων της Λυκίας
στις 19 Δεκεμβρίου 2014 προεξήρχε ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας στον πανηγυρίζοντα
Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Μετόχιο της Ρωσικής Εκκλησίας στη Σόφια, του Πατριάρχου Βουλγαρίας
Νεοφύτου παρακολουθήσαντος συμπροσευχομένου από του Ιερού. Σημειωτέον ότι ο Ιεράρχης
πραγματοποιεί την επίσκεψη στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Βουλγαρίας με ευλογία του Αγιωτάτου
Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου.

Επίσης συλλειτούργησαν οι βοηθοί Επίσκοποι του Πατριάρχου Βουλγαρίας Τιβεριουπόλεως Τύχων
και Μπράνιτς Γρηγόριος, ο Αρχιμανδρίτης Γεράσιμος Γεώργιεφ, Γραμματέας της Ιεράς Συνόδου
της Βουλγαρικής Εκκλησίας κα.

Επίσης παρέστη ο Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη Βουλγαρία κ. Γ. Ισάκωφ.

Μετά την απόλυση της Θείας Λειτουργίας ο Πατριάρχης Βουλγαρίας απεύθυνε λόγο προς το
εκκλησίασμα όπου μεταξύ άλλων ανέφερε: «Μια εκατονταετία ολόκληρη το Μετόχιο του
Πατριαρχείου Μόσχας στη Σόφια αποτελεί έα είδος σύμβολο της ενότητας, της πίστεως και της
αγάπης μεταξύ των Ορθοδόξων Εκκλησιών και λαών μας. Η ατμόσφαιρα εδώ γεμίζει με προσευχές,
τις οποίες ανέπεμπαν εδώ οι πνευματοφόροι πατέρες.

Ιδιαιτέρως θέλω να τονίσω την προσφορά του αειμνήστου Αρχιεπισκόπου Μπογκουτσάρωφ
Σεραφείμ, ο οποίος επί μια τριακονταετία υπηρετούσε εδώ σε αυτό το Ναό, ποιμαίνοντας και τους
Βούλγαρους, και τους Ρώσους, και σήμερα στον τάφο του προστρέχει ασταμάτητη ροή
προσκυνητών προκειμένο να του ζητήσουν την ευλογημένη μεσολάβηση στον Θεό».

Ο Προκαθήμενος της Βουλγαρικής Εκλησίας ευχαρίστησε τον Αρχιμανδρίτη Φίλιππο, Προϊστάμενο
του Ναού για του έργο του, την πρόοδο που σημειώνει ο πνευματικός βίος στο Ναό, την ανακαίνιση
μου ανέλαβε του Ιερού Ναού αγίου Νικολάου, την φιλάδελφη του στάση απέναντι στους
Βούλγαρους κληρικούς.



«Σήμερα καθώς εορτάζουμε εκατονταετίς των εγκαινίων του Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου, είμαι
πρόθυμος να καταστάση τον κοινωνό της χαράς μου την Υμετέρα Σεβασμιότητα Άγιε Βολοκολάμσκ,
και από κοινού να μαρτυρήσουμε την ενότητα του Κυρίου. Ευελπιστώ ότι θα κρατήσετε στην καρδιά
Σας αναμνήσεις από αυτή την επίσκεψή Σας στη Βουλγαρία και βοηθούμενος από τη χάτη του Θεού
θα εξακολουθήσετε να επιτελείτε την υπεύθυνη διακονία Σας της Εκκλησίας και της Πατρίδος».

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Βουλγαρίας Νεόφυτος χάρισε στον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα μια
αρχιερατική ράβδο αντίγραφο του αντίστοιχου μεσαιωνικού ράβδου ου φυλάσσεται στην Ιερά
Αρχιεπισκοπή Αχρίδος.

Εν συνεχείᾳ ο αντιφώνησε ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστκών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο οποίος ανέφερε: «Αγιώτατε,
κατ΄αρχάς θέλω να Σας μεταφέρω χαιρετισμό και ευχές του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου ο οποίος με βαθιά αγάπη αναμιμνήσκεται των μεθ΄Υμῶν
συναντήσεων, της επισκέψεως της Βουλγαρίας, της αδελφικής συνανάστροφής και των
συλλειτούργων. Επίσης με παρακάλεσε να μεταφέρο την ευλογία και την αγάπη του προς τους
ενορίτες αυτού του Ναού Μετοχίου της Ρωσικής Εκκλησίας.

Είναι χαρά μου και πάλι να βλεπω τον Ιερό αυτό το Ναό, όπου επανειλημμένως λειτουργούσα.
Περνούσα από ΄δω κάθε φορά καθώς επισκεπτόμουν την Βουλγαρία. Θέλω να επιβεβαιώσω αυτό το
οποίος βλέπετε ιδίοις όμμασιν, δηλαδή ότι ο Ναός μετεμορφώθη πλήρως. Αναμιμνήσκομαι της
εποχής όταν αποτελούσε ζοφερό θέαμα με μαύρους τοίχους με δυσδιάκριτες τοιχογραφίες στο
Ιερό και εικόνες στο τέμπλο...Περιμέναμε όλοι την πολυαναμενόμενη ανακαίνιση. Και ιδού γέγονε. Η
Θεία Λειτουργία ετελέσθη σήμερα στον ανακαινισμένο Ιερό Ναό, όπου πάλι με το πρωταρχικό τους
κάλλος λάμπουν οι τοιχογραφίες που χρονολογούται από αρχές του περασμένου αιώνος. Αυτή
είναι η προσφορά του Αρχιμανδρίτη Φιλίππου, Προϊσταμένου του Ναού αντιπροσωπείας της
Ρωσικής Εκκλησίας στη Βουλγαρία και όσων εργάσθησαν προκειμένου αυτός ο Ναός να
αποκατασταθεί σε πρωταρχικό του κάλλος».

Ο κ. Ιλαρίωνας επίσης έκανε αναφορά στην τραγική εποχή του Α’ Παγκοσμίου Πολέμου κατά την
οποία ετελούντο τα εγκαίνια του Ιερού Ναού. Σύμφωνα με τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη
Ιλαρίωνα οι πολιτικοί ηγέτες της των εμπλεκομένων χωρών στάθηκαν ανίκανοι να προβλέψουν
φοβερές απώλειες για τα κράτη τους.

Ενθυμούμεθα τα ανδραγαθήματα των τότε στρατιωτών και ανθρώπων που επέζησαν τον τρομερό
πόλεμο. Ενθυμούμεθα και όσους εργάσθησαν στον Ιερό αυτό το Ναό και σε όλο το έδαφος της
Βουλγαρίας και την περίοδο του μεσοπολέμου.



Ακόμα ο Ιεράρχη αναφέρθηκε στον εμπερίστατο Ουκρανικό λαό, διότι στην Ουκρανία τώρα όπως
γνωρίζουμε εξελίσσεται ο εμφύλιος πόλεμος, οι άνθρωποι είναι χωρισμένοι και σκοτώνονται. Σε
κάθε Θεία Λειτουργία αναπέμπουμε ευχή προκειμένου να εγκατασταθεί ειρήνη στην ευλογημένη και
θεόσωστη Ουκρανκή γη.

Ο Ρώσος Ιεράρχης τόνισε ότι είναι ανάγκη να μαθαίνουμε και να διδασκόμεθα από την ιστορία των
προ μιας εκατονταετίας γεγονότων. Ποτέ κανένα πρόβλημα επιλύεται με στρατιωτική ή πολιτική
σύγκρουση.

Και τώρα και πάντα, την περίοδο ειρήνης και πολέμου η προσευχή της Εκκλησίας για την ειρήνη σε
όλο τον κόσμο. Απευθύνουμε τις προσευχές μας στον Θεό για να επικρατήσει ειρήνη μεταξύ των
λαών μας. Οι Εκκλησίες μας καταβάλλουν κάθε προσπάθεια για να επιλύουν ειρηνικά οι ιθύνοντες
όλα τα προβλήματα που έχουν ανακύψει.

Ο Ρώσος Ιεράρχης ζήτησε τον Αγιώτατο Πατριάρχη Νεόφυτο να προσεύχεται υπέρ του Αγιωτάτου
Πατριάρχου Κυρίλλου, ο οποίος ασκεί την πολεύθυνη και επώδυνη διακονία υπό τις δύσκολές
συνθήκες. Δεν είναι μόνο ο Πατριάρχης της Ρωσίας, αλλά και της Ουκρανίας και τινών άλλων
χωρών.

Σε ανάμνηση της Θείας λειτουργίας με την οποία ολοκληρώνεται μια σειρά των λατρευτικών και
πανηγυρικών εκδηλώσεων επί τῃ επετείῳ των 100 ετών απο τα εγκαίνια του Ιερού Ναού Αγίου
Νικολάου ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας δώρησε στο Ναό μια εικόνα του Κυρίου μας.

Ληξάσης της αντιφωνήσεως του Αρχιμανδρίτουο Φιλίππου ακολούθησε η τελετή απονομής
ευχαριστηρίων επιστολών σε ενορίτες και στελέχη του Μετοχίου οι οποίοι διακρίθηκαν ιδιατέρα
κατά την ανακαίνιση του Μετοχίου.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50794/
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